Amazonki na Roztoczu

W Starej Hucie, w gminie Krasnobród, powstanie centrum terapeutyczno-rehabilitacyjne dla kobiet po mastektomii. Realizacji przedsięwzięcia podjęło się Stowarzyszenie Klub Kobiet po Mastektomii Amazonki w Zamościu. 

 Panie od krasnobrodzkiego samorządu pozyskały ponad hektar gruntu wraz z budynkiem po nieczynnej od lat szkole podstawowej w Starej Hucie. Marzeniem zamojskich Amazonek jest, aby w planowanym centrum rehabilitacji, oprócz gabinetów odnowy, przychodni lekarskich, pokoi dla pielęgniarek, sal do ćwiczeń indywidualnych oraz grupowych, sal do masażu, znajdowały się również sale do psychoterapii, pracownie do zajęć manualnych.

 – To jest ośrodek marzeń wszystkich kobiet po mastektomii, bowiem na niektóre zabiegi wykonywane w podobnych ośrodkach w kraju trzeba czekać po kilka, a nawet kilkanaście miesięcy. Dużym problemem u kobiet po amputacji piersi jest tak zwany obrzęk limfatyczny. Rehabilitację prowadzą centra onkologii w Warszawie i Ustroniu Śląskim, ale są przepełnione – mówi Dorota Nowosad, współzałożycielka i wiceprezes Stowarzyszenia Klubu Kobiet po Mastektomii Amazonki w Zamościu. – Planujemy, że w centrum rehabilitacji znajdą się m.in. pracownie fizykoterapii i hydroterapii. Myślimy także o budowie krytego basenu, gdyż hydroterapia i kąpiele są jedną z najlepszych form rehabilitacji przy tego typu schorzeniach.

Ośrodek w Starej Hucie będzie przygotowany do organizowania zabiegów w systemie stacjonarnym. Obok gabinetów zabiegowych, basenu i pracowni rehabilitacyjnych zbudowana zostanie także część hotelowa dla 120 osób. Jolanta Sprawka, prezes zamojskich Amazonek wierzy, że to wielkie przedsięwzięcie, z pomocą życzliwych ludzi, uda się szybko zrealizować.
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