„Amazonki” proszą o pomoc 


Zamojskie „Amazonki” chcą kupić dla oddziału onkologicznego Szpitala Wojewódzkiego im. Jana Pawła II w Zamościu sondę śródoperacyjną. W szpitalu „papieskim” operacje raka piersi wykonywane są od 1,5 roku. Do tej pory operowano ponad sto pacjentek. 

Zamojskie „Amazonki” rozpoczęły zbiórkę pieniędzy, hasło akcji brzmi: „SOS – sonda ogranicza skutki”. Doktor Tomasz Romanowicz ze szpitala „papieskiego” zapewnia, że dzięki sondzie chirurg onkolog będzie mógł ocenić w trakcie operacji, czy istnieje konieczność usunięcia wyłącznie piersi, czy również węzłów chłonnych. 

Sonda kosztuje ok. 95 tys. zł. Zamojskie „Amazonki” uzbierały już blisko 40 tys. zł. 

– Apelujemy do wszystkich ludzi dobrej woli, a szczególnie do przedsiębiorców, bankowców o pomoc. Usunięcie węzłów w wielu przypadkach oznacza kalectwo do końca życia – mówi Jadwiga Dubas, jedna z zamojskich Amazonek. 

Pieniądze można wpłacać na subkonto: 
BGŻ O/Zamość 65 2030 0045 1110 0000 0178 3250. 

Stowarzyszenie Kobiet po Leczeniu Raka Piersi „Amazonki” jest organizacją pożytku publicznego. To oznacza, że można je wspomóc 1-procentowym odpisem podatkowym. Jak to zrobić, informuje Zenon Diadia, kierownik działu obsługi bezpośredniej w zamojskim Urzędzie Skarbowym. 

–W rubryce 124 formularza PIT 37 należy wpisać numer KRS organizacji pożytku publicznego (nr KRS „Amazonek” – 0000070766), zaś w następnej rubryce – 125 – powinien znaleźć się wyliczony 1 procent podatku. Jeśli ktoś wypełnia PIT 36, nr KRS należy wpisać w rubryce 305, natomiast kwotę, którą chce się przekazać w rubryce 306. 
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