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MINĄŁ SIERPIEŃ  

To już kolejny miesiąc realizacji działania pod nazwą „ Rak to wielka  sztuka żyć od nowa.” 

Informacje o naszych działaniach ukazały się w Dzienniku Wschodnim z dn.12.08.2008 r. oraz na antenie Katolickiego Radia Zamość a także w internecie na stronach Stowarzyszenia Zamojskie Amazonki. 

Zgodnie z harmonogramem w sierpniu odbyły się w Majdanie Sopockim warsztaty integracyjno – terapeutyczne, które trwały 7 dni. Uczestniczyło w nich 30 kobiet. 

Z 40-tu zaplanowanych godzin część przeznaczono na zajęcia z psychologiem – mgr Wiolettą Pukos, część na choreoterapię z elementami yogi - zajęcia prowadziła p. Anna Antoszczak, a część na fizjoterapię prowadzoną przez specjalistów w tej dziedzinie – panów: Piotra Żerebca i Sylwestra Dołbę. Warsztaty zakończyły się spartakiadą, w której uczestniczyły także rodziny Amazonek. Do ciekawszych konkurencji należały wyścigi na miotle i wyścig z gąsienicą. 

W ramach zajęć integracyjnych uczestniczki brały udział w zabawach ze sztuką takich jak: malowanie na porcelanie, wykonanie dekoracji na spartakiadę i bibułkowych kwiatów, które zdobiły potem stoły w kawiarence. 

Pobyt w Majdanie Sopockim zakończył się ogniskiem i pieczeniem kiełbasek. 

W sierpniu ukazała się też publikacja „ Z onkologiem przez leczenie”; jej autorką jest pani doktor Teresa Sosnowska – ordynator zamojskiej onkologii a współautorką – Jadwiga Dubas, członkini Zamojskich Amazonek. Publikacja wydana została w formie książeczki zawierającej szereg pytań, na które lekarka daje odpowiedzi. 

Inną publikacją jest ulotka „Odetchnij zdrową piersią” zawierająca informacje na temat konieczności i sposobu samobadania piersi przez każdą kobietę oraz informacje, kiedy istnieje konieczność konsultacji z lekarzem specjalistą. 

W sierpniu także rozpoczęły się przygotowania do mającego odbyć się we wrześniu szkolenia ochotniczek. Przeprowadzony został nabór chętnych do szkolenia. 
Szkolenie odbywać się będzie w systemie podziału na trzy działania: 

1. Warsztaty obsługi komputera i korzystanie z internetu – poprowadzi je wolontariusz Wojciech Waśko – student V roku informatyki ( 20 godz. ). 

2. Podstawy rehabilitacji pooperacyjnej ( 6 godz., po 2 godz. w dn.: 12.,19., 26., 09.2008r.). 

3. Archetypowe siły w kobiecie, komunikacja interpersonalna, wizerunek ( 12 godz. tj.2 x 6 godz. w dn.: 23-24.09.2008r.). 

Szkolenie komputerowe odbędzie się w Wychodach w dniach 16-18.09.2008r. Pozostałe szkolenia odbędą się w Zamościu, w siedzibie Amazonek, ul. Kolegiacka 16. 

WRZESIEŃ  DLA ZAMOJSKICH AMAZONEK UPŁYNĄŁ DOŚĆ PRACOWICIE A TO ZA PRZYCZYNĄ SZKOLEŃ.

W ramach realizacji zadania pt.  Rak to wielka sztuka żyć od nowa. 

Ich zadaniem było przygotowanie kobiet do pełnienia roli wolontariuszki-ochotniczki. W szkoleniach uczestniczyło 30 kobiet. Wspomniane szkolenia odbyły się w grupach realizujących różne działania: 

1. Warsztaty obsługi komputera i korzystania z Internetu  odbyły się w budynku szkolnym w Wychodach. Uczestniczyły w nich 2 grupy kobiet po 5 osób. Każda z grup brała udział w 10-godzinnym szkoleniu, co dało w sumie 20 godzin. 

2. Podstawy rehabilitacji po operacji  - uczestniczyło 10 osób; szkolenie trwało 6 godzin i odbyło się w siedzibie Stowarzyszenia. 

3. Archetypowe siły w kobiecie, komunikacja interpersonalna, wizerunek. To 12-godzinne szkolenie, w którym uczestniczyło 10 kobiet, odbyło się w Zamojskim Centrum Wolontariatu. 

Nabytą wiedzę i umiejętności ochotniczki będą mogły wykorzystać podczas pełnienia dyżurów. 

Także we wrześniu rozpoczęto przygotowania do imprezy edukacyjno-kulturalnej zaplanowanej na 19. października o godz. 18.00 w siedzibie Orkiestry Symfonicznej im. Karola Namysłowskiego w Zamościu (wstęp wolny). Będzie to monodram oparty na pamiętniku Krystyny Kofty pt. Lewa wspomnienie prawej,  w wykonaniu Teresy Stępień-Nowickiej, aktorki Teatru im. W. Horzycy w Toruniu. 

Informacje o realizacji zadania  Rak to wielka sztuka żyć od nowa  znalazły się też w lokalnej prasie oraz na antenie Katolickiego Radia Zamość. 

W PAŹDZIERNIKU PEŁNĄ PARĄ RUSZYŁA PRACA GRUP WSPARCIA ZAMOJSKICH AMAZONEK. 
Przeszkolone ochotniczki przepracowały 16 godzin podczas 8 dyżurów ( 2 razy w tygodniu: wtorki i środy po 2 godziny ), realizując jedno z zadań projektu pt. „Rak to wielka sztuka żyć od nowa”. 

Pełniąc dyżury, udzielały rad kobietom po mastektomii i członkom ich rodzin, przekonując jednocześnie, że rak jest chorobą uleczalną, że chorobę tę można pokonać, czego najlepszym dowodem są one same. Udowadniały też, że kobieta po mastektomii może czuć się potrzebna, spełniona i pełnowartościowa. Zachęcały do rehabilitacji, uczyły jak ją prowadzić, informowały o możliwościach protezowania i rekonstrukcji piersi oraz zachęcały do korzystania z oferty Stowarzyszenia. 

Każda osoba korzystająca z porad otrzymywała publikację „Z onkologiem przez leczenie” autorstwa p. doktor Teresy Sosnowskiej – ordynatora Oddziału Onkologii w Szpitalu im. Jana Pawła II w Zamościu. 

O tej publikacji, która pierwotnie miała nosić tytuł „Spacerkiem z onkologiem”, informowaliśmy w sierpniu br. na naszych stronach internetowych. Tytuł jednakże został zmieniony na bardziej adekwatny do treści. 

Zgodnie też z wrześniową zapowiedzią, dotyczącą realizacji zadań projektu „Rak to wielka sztuka żyć od nowa”, 19. października odbyła się impreza edukacyjno-kulturalna. 

O godz. 17. uczestnicy (około 500 osób) zebrali się na Rynku Wielkim w Zamościu na happeningu, podczas którego zostali poinformowani o naszym Stowarzyszeniu, jego celach i zadaniach oraz formach działalności. Kobiety zachęcano do badań przesiewowych w kierunku raka piersi, prowadzonych przez Szpital im. Jana Pawła II w Zamościu. Można    było porozmawiać z uczestniczącymi w happeningu lekarzami: doktorem Sieradzkim i doktor Sosnowską. Rozdawano też wspomnianą wcześniej publikację „Z onkologiem przez leczenie” oraz ulotkę na temat sposobów wczesnego wykrywania raka piersi. 

Happening został uświetniony występem młodzieżowego zespołu tanecznego „Raptis”. 

Z Rynku wszyscy zebrani udali się do siedziby Orkiestry Symfonicznej im. Karola Namysłowskiego, gdzie obejrzeli monodram – oparty na pamiętniku K. Kofty pt. „Lewa wspomnienie prawej” – w wykonaniu aktorki Teatru W. Horzycy w Toruniu p. Teresy Stępień-Nowickiej. 

Także w październiku w dn. 25 – 26. zorganizowano warsztaty z choreoterapii, w których uczestniczyło 30 Amazonek. Pracowały w 2 grupach – po 15 osób każda – w sali Osiedlowego Domu Kultury w Zamościu (tzw. „Okrąglak”). 

Podczas 12 godzin zajęć pod okiem p. Justyny Torłop ze Studia Ruchu w Poznaniu kobiety uczyły się wyrażania emocji poprzez ruch, eksperymentowały w ruchu z różnymi elementami psychologii: samoakceptacją, dbaniem o komfort psychiczny i nawiązywaniem relacji z innymi ludźmi. 

Realizacja projektu „ Rak to wielka sztuka żyć od nowa” promowana była za pomocą plakatów i lokalnych mediów. Informacje o organizowanych imprezach ukazywały się na łamach „Kroniki Tygodnia” i „Dziennika Wschodniego”, mówiły o nich Radio Lublin i Katolickie Radio Zamość. 

W listopadzie nadal pracować będą grupy wsparcia (zainteresowanych zapraszamy do naszej siedziby w Zamościu przy ul. Kolegiackiej 16.), odbędą się też kolejne warsztaty terapii sztuką – tym razem plastyką. 

LISTOPAD  W KLUBIE AMAZONEK UPŁYNĄŁ POD ZNAKIEM TERAPII SZTUKĄ. 

W projekcie do zadania „Rak to wielka sztuka żyć od nowa” na ten rodzaj terapii przeznaczono 18 godzin warsztatów rozłożonych na 6 cykli po 3 godziny każdy. 

Zajęcia prowadziła p. Magdalena Cieplechowicz, a uczestniczyło w nich 20 kobiet. 

Uczestniczki warsztatów pracowały nad wspomaganiem procesu powracania do zdrowia poprzez twórczą samorealizację, uczyły się nawiązywać kontakty za pomocą uniwersalnego języka, jakim jest sztuka, poszukiwały wrodzonych predyspozycji twórczych poprzez prace plastyczne wykonywane techniką batiku. 

Pokłosiem tych warsztatów są prace, których tematem stały się głównie motywy roślinne (ale nie tylko). Wystawę prac beneficjentek oraz zdjęcia dokumentujące przebieg warsztatów można będzie oglądać w Zamojskiej Galerii Młodych od dn.18 grudnia br. Serdecznie zapraszamy! 

Przez cały listopad pracowały też grupy wsparcia. Ochotniczki-wolontariuszki przepracowały 16 godzin podczas dwugodzinnych dyżurów 2 razy w tygodniu, spotykając się z kobietami po mastektomii i członkami ich rodzin, udzielając im duchowego wsparcia oraz niezbędnych informacji na temat walki z rakiem. Działalność grup wsparcia będzie kontynuowana w grudniu. Wszystkich zainteresowanych zapraszamy do naszej siedziby przy ul. Kolegiackiej 16. 

Pracy naszego Klubu polegającej na realizacji zadań do projektu „Rak to wielka sztuka żyć od nowa” towarzyszyły informacje w lokalnych mediach: prasie oraz Katolickim Radio Zamość . 

GRUDZIEŃ U ZAMOJSKICH AMAZONEK

Przez pół roku informowaliśmy na naszych stronach o realizacji projektu pt. „Rak to wielka sztuka żyć od nowa”. Dziś już można powiedzieć, że projekt został zrealizowany w całości i podsumowana jego realizacja.

18. grudnia br. o godz.16.w Osiedlowym Domu Kultury w Zamościu odbyło się spotkanie opłatkowe Zamojskich Amazonek z udziałem zaproszonych Gości. Uroczystość rozpoczęła się otwarciem wystawy fotograficznej ilustrującej prace nad realizacją projektu oraz wystawy prac powstałych podczas warsztatów terapii sztuką. /Jak informowaliśmy już wcześniej, były to prace wykonane przez uczestniczki warsztatów techniką batiku./ Okazało się, że panie nie tylko wzmocniły swoje siły witalne, ale wykazały się sporym talentem.

Podsumowując całą półroczną pracę nad projektem „Rak to wielka sztuka żyć od nowa” należy przypomnieć, że:

Zorganizowano warsztat integracyjno-terapeutyczny, w którym uczestniczyło 30 kobiet; przeprowadzono w jego ramach 40 godz. zajęć.

Odbyła się spartakiada, w której uczestniczyło ok. 90 kobiet.

Przeprowadzono szkolenie 10 ochotniczek trwające 38 godz.

Ochotniczki odbyły 24 dyżurów po 2godz. każdy, udzielając około 50 porad.

Zorganizowano imprezę edukacyjno-kulturalną, w ramach której odbył się spektakl teatralny, spotkanie z lekarzem, wydano i rozdano 500 ulotek oraz publikację „Z onkologiem przez leczenie” osobom uczestniczącym w imprezie oraz odwiedzającym nasz klub w celu zasięgnięcia porady tj. kobietom po mastektomii lub członkom ich rodzin. Imprezę rozpropagowano w całym regionie za pomocą 100 plakatów oraz poprzez lokalne media.

W warsztatach terapii sztuką w choreoterapii wzięło udział 30 kobiet, w zajęciach z plastyki – 20 kobiet.

Realizacja projektu „Rak to wielka sztuka żyć od nowa” przyniosła korzyści nie tylko uczestniczącym w różnych formach terapii kobietom, ale wywarła też pozytywny wpływ na ich rodziny i otoczenie. Przyczyniła się do zmiany postaw społecznych wobec pacjentów onkologii, zmiany świadomości społecznej na temat chorób onkologicznych, zaktywizowała środowiska kobiet z chorobą nowotworową piersi, zmniejszyła zagrożenie wykluczenia z życia społecznego pacjentów onkologii.

Po tej części uroczystości odbyła się część będąca spotkaniem opłatkowym. Miło nam, że mogliśmy się podzielić opłatkiem z naszymi Przyjaciółmi, którzy nas wspierają swoją z nami współpracą a także z naszymi Dobroczyńcami-Sponsorami, którzy wspomagają naszą działalność finansowo. Bardzo, bardzo serdecznie za to dziękujemy!

Szczególnie serdecznie dziękujemy Księdzu Tomkowi, który wspiera nas swoją kapłańską posługą a podczas tego spotkania opłatkowego zapewnił jego religijną oprawę.

Na koniec pragniemy też serdecznie podziękować wszystkim tym, którzy przyczynili się do tego, że projekt powstał, że znalazły się środki na jego realizację, a także tym, którzy brali w nim udział jako uczestnicy, jako prowadzący i organizatorzy.

Wszystkim odwiedzającym nasze strony internetowe składamy najserdeczniejsze życzenia noworoczne: Życzymy przede wszystkim dużo zdrowia, wszelkiej pomyślności, wiary i optymizmu i oby nadchodzący Nowy Rok 2009 spełnił pokładane w nim nadzieje i oczekiwania.
