Integracja i aktywizacja osób niepełnosprawnych

Od lipca 2008 r. Zamojskie Amazonki rozpoczynają realizację zadania w ramach nowego działania: Integracja i aktywizacja osób niepełnosprawnych . 

 Tytuł podjętego zadania: „ RAK TO WIELKA SZTUKA ŻYĆ OD NOWA ’’Akcja ta wspierana jest przez Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej. Projekt realizowany będzie poprzez konkretne działania: 

1. WARSZTATY INTEGRACYJNO – TERAPEUTYCZNE 

Odbędą się one w ośrodku w Majdanie Sopockim. Uczestniczyć w nich będzie 30 kobiet. W programie zaplanowano zajęcia warsztatowe, wycieczki piesze, zajęcia rekreacyjne. Na zakończenie pobytu odbędzie się spartakiada sprawnościowa uczestniczek pod hasłem: „Razem ku zdrowiu” 

2. SZKOLENIE OCHOTNICZEK 

W szkoleniu weźmie udział 10 kobiet, które przygotowywać się będą do pełnienia roli wolontariuszek niosących pomoc w ramach tzw. grup wsparcia. Zajęcia odbędą się w Zamościu w siedzibie Stowarzyszenia. 

3. GRUPA WSPARCIA – dyżury sekcji ochotniczek. 

Dyżury pełnione będą 2 razy tygodniu po 2 godz. przez wyszkolone odpowiednio Ochotniczki. Będą one służyły wsparciem kobietom aktualnie chorującym. Każda osoba korzystająca z porad ochotniczek otrzyma publikację wydaną w ramach niniejszego projektu „ Spacerkiem z onkologiem ”. 

4. WARSZTATY TERAPII SZTUKĄ 

Będą to: Warsztaty z choreoterapii i Warsztaty plastyczne. Odbędą się one w Sali Osiedlowego Domu Kultury w Zamościu. 

5. IMPREZA EDUKACYJNO – KULTURALNA 

Będzie ona miała charakter otwarty, mogą w niej uczestniczyć wszyscy zainteresowani. W programie przewidziano m.in. spektakl teatralny, spotkanie z lekarzem onkologiem, Promocja publikacji „ Spacerkiem z onkologiem ”. 

6. WYDAWNICTWA – w formie ulotek i wyżej wspomnianej publikacji. 

7. PROMOCJA PROJEKTU 

Prezentacja na stronie internetowej. Wykonanie banera promocyjnego. Informacje w lokalnych mediach. Plakaty. Wystawa fotograficzna. 

Celem powyższych działań ma być przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu kobiet po leczeniu raka piersi. Praca będzie odbywać się w dwu kierunkach: 

1. Przekonanie kobiety chorej, że całkowite wyleczenie jest możliwe i zaktywizowanie jej do życia społecznego. 

2. Przekonanie społeczeństwa, że kobiety po mastektomii są pełnowartościowymi w społeczeństwie jednostkami i nie należy się od nich odsuwać, ani wykluczać z życia społecznego. 

Realizując powyższe zadania od lipca b.r.   

- dokonano rekrutacji uczestniczek na warsztaty integracyjno-terapeutyczne, 

- zatrudniono odpowiednią kadrę do przeprowadzenia zajęć 

- opracowano programy szczegółowe i grafiki zajęć 

- zarezerwowano miejsca w ośrodku i środek transportu, który przewiezie uczestniczki 

- opracowano merytorycznie publikację p.t. „ Spacerkiem z onkologiem ” 

- wykonano projekt ulotki 

- wykonano baner promocyjny 

- dokonano promocji projektu na stronach internetowych.
