Krok w następne dziesięciolecie...
Jubileusz X-letniej współpracy Zamojskich Amazonek i Amazonek z partnerskiego miasta Schwäbisch Hall to miłe wspomnienia a także nowe nadzieje i wyzwania.

Już w trakcie pierwszego spotkania czułyśmy się sobie bliskie, nabrałyśmy wzajemnego zaufania a w sposób szczególny połączyła nas Różowa wstążeczka- symbol przyjaźni w Marszu Życia i Nadziei ulicami Zamościa.

Wymiana doświadczeń, przeniesienie i wykorzystanie praktyk prozdrowotnych po leczeniu onkologicznym w celu poprawy jakości życia, wspólne poszukiwanie rozwiązań, uczenie się nawzajem od siebie - to wymierne korzyści współpracy.

7 kwietnia br. na uroczystym spotkaniu Amazonek w Zamojskim Ratuszu Prezydent Zamościa Marcin Zamojski wręczył nam i Amazonkom Niemieckim Dyplomy w podziękowaniu za zaangażowanie i inicjatywy służące upowszechnianiu wiedzy o profilaktyce zdrowotnej z życzeniami kolejnych lat owocnej współpracy.

Dzięki wsparciu naszego projektu "Krok w następne X-lecie - współpraca kobiet po leczeniu raka piersi Zamość - Schwäbisch Hall" przez Fundację Współpracy Polsko - Niemieckiej 12-osobowa grupa Zamojskich Amazonek miała możliwość rewizyty u swoich niemieckich przyjaciółek. Mimo trudów podróży rejsowym Busem wrażenia są miłe i niezapomniane. Zostałyśmy serdecznie przyjęte przez Panią Bettinę Wilhelm- burmistrza Schwäbisch Hall, której wręczyłyśmy przepięknie wyhaftowany obraz symbolizujący przyjaźń miast i logo Amazonek spiętych różową wstążeczką. Ten haft wykonała dla nas Pani Maria Sobieszczańska. Zapoznano nas z leczeniem raka piersi na Oddziale Ginekologii, Radioterapii i Chemioterapii. Spotkanie w Centrum Rehabilitacji z rehabilitantką Zaowocowało poznaniem nowych możliwości pomocy samej sobie nowymi dla nas metodami ulgi w obrzęku limfatycznym. Jako novum dla nas jest odrębna specjalizacja pielęgniarska dotycząca pielęgnowania chorych na raka piersi. W Niemczech, gdy kobieta dowiaduje się, że ma raka piersi jest przy niej cały zespół, który stara się złagodzić strach, przybliżyć metody leczenia, nastawić optymistycznie. Poza lekarzem i psychologiem zajmuje się nią pielęgniarka, która przejmuje rolę przewodnika, opiekuna. To taki ciepły duch- Brest Friend -przyjaciel od piersi. U nas takim przyjacielem jest wolontariuszka-ochotniczka.

Cały zespół Das Diak- Diakonie Klinikum daje duże wrażenie, jest po prostu szpitalem nowoczesnym i przyjaznym pacjentom.

Poza tym spotkania na wspólnej rehabilitacji, zwiedzanie miasta z przewodnikiem, zwiedzanie muzeum , spotkanie w Forum Indyjskim z dr. Riji , to są niezapomniane wrażenia z naszego pobytu. W 2008 r Parlament Europejski przyjął rezolucję o jednakowym dostępie do leczenia, o badaniach przesiewowych i udostępnieniu pacjentom innowacyjnych leków przeciwnowotworowych, o tworzeniu udogodnienia w uzyskiwaniu zezwoleń na ich obrót, wreszcie o tworzeniu mechanizmów refundacyjnych. Jak daleko w tym zakresie jest nam do innych państw UE zdałyśmy sobie sprawę po przekroczeniu granicy niemiecko-polskiej.

Polskie Amazonki walczą o refundację leczenia obrzęku limfatycznego, o refundację chemioterapii niestandardowej-nowoczesnej. Nie doczekałyśmy się do tej pory odpowiedzi. Wiemy natomiast o jednym, Ze decyzje o refundowaniu podejmuje Minister Zdrowia po zapoznaniu się z rekomendacją Agencji Oceny Technologii Medycznych. AOTM bada finansową efektywność leczenia ustalaną na różnych poziomach: niska, średnia itp.

W każdym z tych ustaleń występuje zgodnie z dyrektywą Światowej Organizacji Zdrowia stały czynnik PKB(dochód na głowę mieszkańca) w danym kraju. Polska zajmuje pod tym względem 25 miejsce wśród krajów UE. Niemcy mają PKB dwukrotnie wyższe od nas, tym samym terapia z nisko efektywnej u nas staje się wysokoefektywną w nich. Mamy zatem odpowiedź na standard leczenia.

W Polsce żyje ok. 60 tysięcy kobiet po leczeniu raka piersi, większość jest czynna zawodowo, poza tym otrzymują również wypracowane emerytury, nie obciążają budżetu, czy zatem stać nas na to, aby kilka tysięcy kobiet rocznie umierało na raka piersi...

Schwabisch Hall to 36-tysięczne miasto o zabytkowej zabudowie, mające Szpital nowoczesny, przyjazny pacjentom. My, Zamojskie Amazonki mamy nadzieję, że i w naszym pięknym mieście zamiast kilkułóżkowego oddziału Onkologii doczekamy się nowoczesnego Centrum Onkologii Ziemi Zamojskiej.
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