Pierwsze efekty szkolenia

Dziewiętnaście kobiet z Hrubieszowa  jednogłośnie podjęło uchwałę o utworzeniu Stowarzyszenia, którego misją i zadaniem - między innymi - będzie niesienie pomocy kobietom po leczeniu raka piersi. 

W ramach projektu „Różowa rewolucja - aktywność kobiet szansą na zdrowie” zostali przeszkoleni specjaliści, którzy będą działać na co dzień w Hrubieszowie. Do stałej pomocy, wsparcia i współpracy z nowo powstającym Stowarzyszeniem zobowiązał się rehabilitant i psycholog przeszkoleni przez Stowarzyszenie Kobiet po Leczeniu Raka Piersi „Amazonki” w Zamościu.  Hrubieszowskie Stowarzyszenie ułatwi kobietom dostęp do profesjonalnej stałej rehabilitacji psychofizycznej niezbędnej po operacji, wszystkim potrzebującym z Hrubieszowa i jego okolic. 

W spotkaniu założycielskim, które odbyło sie 13 lipca br. wzięły udział: Jolanta Sprawka – Prezes „Zamojskich Amazonek” oraz Maria Lalik – Skarbnik Zamojskiego Stowarzyszenia wspierając powstanie nowej organizacji i deklarując dalszą pomoc i współpracę na rzecz hrubieszowskiego środowiska kobiet po leczeniu raka piersi. 

 Pierwszym Prezesem hrubieszowskiego Stowarzyszenia jednogłośnie wybrano Barbarę Tomczuk, długoletnią członkinię Stowarzyszenia Kobiet po Leczeniu Raka Piersi „Amazonki” w Zamościu a mieszkankę Hrubieszowa. 

 Siedzibą nowotworzonego Stowarzyszenia jest Hrubieszowski Dom Kultury (ul. 3-go Maja 7), gdzie w każdy czwartek, w godz. 9.00 –11.00 dyżur pełnią członkinie Stowarzyszenia (tel.: 084 69 26 13, 084 69 64 74).
