Pokonać strach

W Marszu Życia i Nadziei przeszły w minioną niedzielę ulicami Zamościa Amazonki. Pokonać wstyd, podjąć wyzwanie - to główne cele tej akcji. Niedzielny marsz był jedną z form popularyzowania wiedzy na temat raka piersi. Organizator (zamojski Klub Amazonek) chciał uświadomić kobietom, że rak wcześnie wykryty daje szanse na skuteczne leczenie. 

- Chcemy przekonać kobiety, by dbały o własne zdrowie, badały się systematycznie i podejmowały leczenie. W naszym społeczeństwie panuje przekonanie, że człowiek chory np. na raka, jest kimś gorszym. Należy z tym walczyć za wszelką cenę. Na szczęście, kobiety uczą się przełamywać barierę wstydu, obaw. Mówią o swojej chorobie otwarcie - mówi Dorota Nowosad, prezes Stowarzyszenia Klub Kobiet po Mastektomii Amazonki. 

Organizowany po raz drugi Marsz Życia i Nadziei jest zadaniem realizowanym w ramach programu “Zdążyć przed rakiem”, dotowanym przez UE. W programie uczestniczyły 1194 kobiety, 567 z nich miało możliwość wykonania bezpłatnych badań mammograficznych. 

100 kobiet po amputacji piersi skorzystało z systematycznej, ośmiomiesięcznej rehabilitacji. Zorganizowano 9 spotkań uświadamiających dla kobiet z podzamojskich wsi. 
Klub Kobiet po Mastektomii Amazonki świętował pięciolecie swojego istnienia. 
W chwili powstania, klub liczył 17 kobiet. Teraz ich liczba wzrosła do 102. 
Amazonki przeszły ulicami Zamościa do ZDK, gdzie o 15.30 odbył się koncert grupy Aida & Max Klezmer Band. 

Stowarzyszenie Klub Kobiet po Mastektomii Amazonki mieści się w Zamościu, na ulicy Kolegiackiej 16 (Stare Miasto), tel. 638 52 82. 
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