Apel: SOS – sonda ogranicza skutki

Stowarzyszenie Kobiet po Leczeniu Raka Piersi Amazonki w Zamościu od lat współpracuje ze Szpitalem im. Jana Pawła II w Zamościu a szczególnie z Oddziałem Onkologii Klinicznej i ostatnio z Oddziałem Chirurgii, na którym od ok. 1,5 roku przeprowadza się chirurgiczne leczenie raka piersi. Z takiego leczenia korzystają kobiety z naszego regionu, jest to zasadne ze względu na możliwość leczenia uzupełniającego w zakresie chemioterapii i hormonoterapii i niejednokrotnie z uwagi na koszty własne.

Aby leczenie operacyjne raka piersi było na bardzo wysokim poziomie niezbędna jest sonda śródoperacyjna przy pomocy której chirurg onkolog będzie mógł ocenić w trakcie operacji zaawansowanie choroby. Dotyczy to szczególnie wykrycia węzła wartowniczego oraz stwierdzenia w nim komórek rakowych. To z kolei pozwoli na podjęcie decyzji o usunięciu i piersi i węzłów chłonnych pachy. Usunięcie węzłów chłonnych niejednokrotnie skutkuje powstaniem obrzęku limfatycznego a w efekcie może doprowadzić do kalectwa. Takie zagrożenie dotyczy 20-25 proc. operowanych kobiet.

Sytuacja finansowa szpitala jest trudna, nie stać go na taką inwestycję - koszt sondy to ok. 95 tys. zł. Stale rosnąca liczba zachorowań na raka piersi skłoniła nas – Zamojskie Amazonki do działania. Podjęłyśmy akcję zdobywania środków na zakup sondy, mamy już tego efekty ale to ciągle za mało.

Zwracamy się do wszystkich ludzi dobrej woli, do szefów firm i przedsiębiorców, do bankowców z naszego regionu - Zamojszczyzny o wsparcie finansowe naszej szczytnej akcji.

Współpracy między ludźmi nie zastąpią najlepiej przygotowane ustawy, a każda akcja podjęta przez potrzebujących spotyka się ze społecznym odzewem. Mamy nadzieję na wsparcie naszego SOS w myśl naszej misji – Pomagając innym, pomagamy sobie.
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