Trwa akcja zamojskich Amazonek

Po Grabowcu, Ulhówku, Nieliszu oraz Wysokiem, Lipsku i Zawadzie przyszedł czas na Tomaszów Lubelski. W najbliższą niedzielę spotkać tam będzie można zamojskie Amazonki, które pojawią się w Urzędzie Miasta z programem "Zdążyć przed rakiem”. W parku miejskim trwać będzie natomiast Piknik Różowej Wstążki. 

- Będzie to już kolejne spotkanie w ramach unijnego programu "Acces” - powiedziała nam Dorota Nowosad, szefowa Stowarzyszenia Klub Kobiet Po Mastektomii w Zamościu. - Program jest realizowany dzięki finansowemu wsparciu Unii Europejskiej. Bardzo pomagają nam Zamojskie Zakłady Zbożowe. W jego realizację mocno zaangażowały się m.in. władze gminy Zamość: w trzech spotkaniach udział wzięło ponad 300 kobiet z tego terenu. Lekarze wydali 183 skierowań na badania mammograficzne. 

Spotkanie w tomaszowskim magistracie rozpocznie się o godz. 10. Poświęcone będzie w całości profilaktyce raka piersi. Zaplanowano m.in. wykład lekarza z Poradni Onkologicznej zamojskiego szpitala "papieskiego” oraz emisję filmu instruktażowego poświeconego samokontroli piersi. Rozdawane będą materiały o profilaktyce, zaś wszystkie zainteresowane kobiety będą miały możliwość skorzystania z bezpłatnych badań palpacyjnych oraz otrzymania skierowań na badania mammograficzne. - Podczas dotychczasowych sześciu spotkań w ramach naszego programu wydano ponad 300 skierowań - mówi zamojska Amazonka Elżbieta Pezacka. - Z naszego rozeznania wynika, że największe potrzeby w tym zakresie są na terenach popegeerowskich. 
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