„Twój wybór- to zdążyć przed rakiem” - bezpłatne USG piersi

Zadbaj o siebie, bo życie jest piękne... 
Mimo wielu akcji profilaktycznych, programów badań scriningowych zachorowalność na raka piersi wciąż utrzymuje się na poziomie ok. 13 tys. nowych zachorowań przy pocieszającym spadku śmiertelności - ok. 5 tys. Jednakże notuje się większy wzrost zachorowań wśród coraz młodszych kobiet. W ramach realizowanego programu "Twój wybór - to zdążyć przed rakiem" Zamojskie Amazonki chcą dać kobietom 40+ szansę na wykonanie pierwszego USG piersi bezpłatnie. Takie badanie może wykryć zmiany niewyczuwalne w badaniu palpacyjnym. A taka akcja ma uświadamiać kobietom, że nawet nie będąc w grupie ryzyka - objętej bezpośrednim zagrożeniem mogą zrobić coś dla własnego zdrowia i spokoju. 

Miło mi donieść, że naszą akcję wsparł Zarząd Linii Hutniczo-Szerokotorowej i Zarząd Centrum Zdrowia PULS, w którym są wykonywane badania USG w każdy poniedziałek m-ca listopada i grudnia po uprzednim zgłoszeniu się po skierowanie do Zamojskich Amazonek. 

W ramach tej akcji zostanie przebadane 50 - 60 kobiet, w tym również kobiety pracujące w LHS. Zapraszamy kobiety do wzięcia udziału w tej akcji - akcji promowania decyzji dbania o swoje zdrowie - wierzcie mi, że przejście przez leczenie raka piersi to przejście przez kładkę nad przepaścią. 
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