Uzdolnione Amazonki 
 

Przedmioty użytkowe oraz służące do dekoracji wnętrz wykonane w technice decoupage oraz unikalne patchworki można kupić w galerii prowadzonej przez zamojskie Amazonki.

Pieniądze ze sprzedaży tych dzieł (wszystkie wykonały członkinie klubu) zasilą budżet stowarzyszenia. 

Misją naszego klubu jest niesienie wszechstronnej pomocy kobietom, które zachorowały na raka piersi. Uczymy je, jak radzić sobie z tą chorobą. Oferujemy pomoc psychologiczną, dzielimy się doświadczeniami w prowadzeniu rehabilitacji. Prowadzimy też warsztaty terapii zajęciowej, w trakcie których powstają niezwykłe prace. Postanowiłyśmy je pokazać innym, i tak trafiły do naszej galerii – opowiada Jolanta Sprawka, szefowa Stowarzyszenia Klub Kobiet po Mastektomii w Zamościu. 

Amazonki utworzyły galerię w swojej siedzibie na Starym Mieście, przy ul. Kolegiackiej 16 (wejście od ulicy Żeromskiego). Co można tam zobaczyć? Przedmioty dekoracyjne i użytkowe. Doniczki, butelki, żeliwne garnki ozdobione ręcznie w technice decoupage (technika ozdabiania przedmiotów, polegająca na przyklejaniu na odpowiednio spreparowaną powierzchnię wyciętego z papieru lub serwetki papierowej motywu, inaczej technika serwetkowa). 

Poza tym są tam kolorowe patchworki – narzuty, poduszki, fartuszki, ocieplacze na dzbanki. Wszystkie te przedmioty, jak podkreślają członkinie klubu, są unikatowe. 

– Pomysły rodzą się w naszych głowach. Dlatego każda z tych prac ma niepowtarzalny wzór, kształt, wygląd – dodaje Anna Al Jorani ze 
Stowarzyszenia. 

To, co trafia do galerii, powstaje w ramach prowadzonych przez klub warsztatów terapeutycznych. Odbywają się one w każdy piątek, w pomieszczeniach szkoły w Wychodach, które Amazonkom udostępniły władze gminy Zamość. 

– Przed laty biłgorajska „Mewa” podarowała nam maszyny do szycia. Niektóre przyniosły panie z domów. Materiały zdobywamy, gdzie się da. Wykorzystujemy to, co innym niepotrzebne – skrawki materiałów, stare doniczki, butelki, które zwykle lądują w śmietniku – tłumaczy Jolanta Sprawka. I dodaje, że w warsztatach prowadzonych przede wszystkim z myślą o członkiniach klubu, może uczestniczyć każdy. 

– Naprawdę warto – zachęca Anna Al Jorani. – Udział w warsztatach to doskonały lek na stres. 

14 lutego (poniedziałek) w Walentynki, Amazonki zaplanowały uroczyste otwarcie galerii. Już teraz można oglądać, ale także kupić wykonane przez nie prace.
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