Współpraca zamojskich amazonek

Zamojskie i ukraińskie amazonki realizują wspólnie program mający im pomóc w powrocie do zdrowia 

Wiedza to najlepsza broń kobiet w walce z rakiem piersi, aktywność kobiet szansą na normalne funkcjonowanie w społeczeństwie – tak brzmi pełna nazwa projektu, który przez najbliższych pięć miesięcy realizować będą wspólnie zamojskie i lwowskie amazonki. 

- Przygotowujemy szereg spotkań warsztatowych, na których kobiety będą się uczyły jak sobie radzić z rakiem piersi i jak tej chorobie zapobiegać. Oferujemy im pomoc psychologa, chcemy wymienić doświadczenia w prowadzeniu rehabilitacji, nauczyć je metod psychoterapeutycznych – wyjaśnia Jolanta Sprawka z Zamojskiego Klubu Amazonek. Projekt będzie realizowany na terenie Ukrainy i w Polsce, dzięki pieniądzom Polsko – Amerykańskiej Fundacji Wolności, która zorganizowała konkurs grantowy, w którym zamojskie amazonki otrzymały 23 tys. zł. 

Zamojski Klub Amazonek działa od 7 lat. Swoją siedzibę ma przy ulicy Kolegiackiej 16 (wejście od ul. Żeromskiego). Zaprasza wszystkie panie po operacji raka piersi zainteresowane pomocą psychologa i rehabilitanta. 17 maja, o godz. 14.30, w siedzibie Klubu odbędzie się bezpłatnie nauczyć automasażu. 
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