Wstążeczka zdrowia

Choć zachorowalność na raka piersi u młodych kobiet jest niewielka, uczennice szkół ponadgimnazjalnych już niedługo będą się uczyć jak dokonywać samokontroli. Organizatorzy programu "Różowa wstążeczka” liczą, że dzięki projektowi uda im się dotrzeć do najbardziej zagrożonej rakiem piersi grupy kobiet - matek nastoletnich uczennic. 

Wiedza na temat raka piersi jest w naszym kraju cały czas jeszcze bardzo znikoma, a strach nim - ogromny. Większość kobiet zgłasza się na badania zbyt późno, stąd tylko połowa z nich ma szanse na skuteczne leczenie. Pod tym względem jesteśmy zdecydowanie w na końcu wśród krajów europejskich. Program "Różowa wstążeczka”, mający propagować profilaktykę raka piersi wśród dziewcząt ze szkół ponadgimnazjalnych, wprowadzony ma być na razie pilotażowo w kilkudziesięciu szkołach na terenie całej Polski. Później ma być rozszerzony na wszystkie szkoły. - Jesteśmy jak najbardziej za wdrażaniem tego programu i na pewno poradzimy sobie z jego realizacją - zapewnia Ireneusz Hajduk, dyrektor II LO w Zamościu. - W naszej szkole od dłuższego już czasu prowadzimy wśród dziewcząt różnego rodzaju akcje profilaktyczne dotyczące wykrywalności raka piersi. 

Organizatorzy akcji mają nadzieję, że dzięki młodym dziewczynom uda im się dotrzeć do najbardziej zagrożonej rakiem piersi grupy kobiet - ich 40-50-letnich matek. Dziewczęta uświadomione w zakresie profilaktyki raka piersi mają bowiem propagować tę wiedzę w swoich domach. - Systematycznie sama badam swoje piersi - zwierzyła się nam jedna z zamojskich licealistek. - Parę lat temu raka piersi wykryto u mojej cioci. Nie miała wtedy nawet 40 lat. 

- Pomysł jest trafiony - uważa Dorota Nowosad, szefowa Stowarzyszenia Klubu Kobiet po Mastektomii w Zamościu. - Dobrze, że zostaną nim objęte młode dziewczęta. Uważam, że wcześnie ukształtowane nawyki zaowocują w wieku dojrzałym. Chciałabym przypomnieć, że aż 90 proc. nowotworów sutka wykrywają same kobiety. 

Zamojskie Amazonki nie ukrywają, że istotne w całym przedsięwzięciu będzie też przełamywanie świadomości kobiet. Rak piersi - jak podkreślają - nie musi być wyrokiem śmierci.
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