Zamojskie Amazonki i szafa Maryli Rodowicz

Już wkrótce, po raz pierwszy w Zamościu, w koncercie charytatywnym wystąpi królowa polskiej piosenki Maryla Rodowicz. Artystka spotka się również z "Zamojskimi Amazonkami" i przekaże swoje stroje na rzecz stowarzyszenia. 

Jak mówi Jolanta Sprawka, prezes Stowarzyszenia "Zamojskie Amazonki" - znana i lubiana piosenkarka nie pozostała obojętna na prośbę współorganizatorek koncertu "Nie jesteś sam - pomóż". Zgodziła się przekazać kilka sukien ze swojej słynnej szafy. 

- To nasz nowy projekt pn. "Szafy znanych kobiet". Pomyślałyśmy, że mogłybyśmy, dzięki uprzejmości i życzliwości znanych kobiet, pozyskiwać od nich garderobę/ubiory. Potem planujemy zrobić aukcję w naszej nowej siedzibie w Wychodach i zaprosić na nią sympatyzujące z nami panie. Uzyskane z licytacji środki finansowe przeznaczyłybyśmy na realizację zadań statutowych. Chętnie byśmy ten projekt rozwijały. 

To znakomity pomysł. Jak pokazują ostatnie lata, każdego roku w Zamościu gości sporo sławnych gwiazd/artystek, które uczestniczą w koncertach i spektaklach organizowanych przez instytucje kultury. We współpracy z organizatorami tych wydarzeń można projekt "Zamojskich Amazonek" zdecydowanie poszerzyć i byłoby to z korzyścią dla jednej i sławą dla drugiej strony. 

Jeśli pomysł zyskał akceptację Maryli Rodowicz, to teraz kolej na skierowanie prośby do Haliny Kunickiej, której koncert wraz z Orkiestrą Symfoniczną im. Karola Namysłowskiego odbędzie się 8 marca br. w Zamojskim Domu Kultury, z nadzieją, że także nie odmówi. 

Przypomnijmy, że koncert Maryli Rodowicz (sprzedano już 1200 biletów), już 26 lutego 2011 r. o godz. 19.00 w hali OSiR.
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